
 

 
 

 
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO DO IVAÍ-PR 
CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 40/2024,  

DE 6 DE JUNHO DE 2024 

CADERNO DE PROVA – MANHÃ 

ENFERMEIRO 

 

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUÇÕES: 
1. Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, de 1 a 40 e distribuídas da 

seguinte forma: 

• 1 a 10 – Língua Portuguesa; 

• 11 a 15 – Raciocínio Lógico; 

• 16 a 20 – Conhecimentos Gerais; 

• 21 a 40 – Conhecimentos Específicos. 
2. Confira se a quantidade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as instruções 

anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, comunique 
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis. 

3. Para cada uma das questões de múltipla escolha, são apresentadas 4 (quatro) alternativas de resposta. 
Apenas 1 (uma) resposta responde corretamente à questão. 

4. O tempo disponível para esta prova é de 3 (três) horas. 
5. Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas. 
6. Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados para avaliação. 
7. O candidato somente poderá se retirar do local da aplicação das provas após 1 (uma) hora de seu início, 

mas somente poderá levar consigo o caderno de questões no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos 
anteriores ao horário determinado para o encerramento da prova. 

8. Não será permitida a anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição 
e/ou em qualquer outro meio. 

9. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue a folha de respostas. 
10. Boa prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Texto 1 para responder às questões de 1 a 3. 
 

História da cidade de São João do Ivaí 
 

Em 1943 iniciou-se um movimento colonizador na região, eram famílias que se apossaram de terras para plantar café e 
lavouras de subsistência e este fator contribuiu para trazer mais gente ao pequeno povoado que se formou. 

No ano de 1947 foi erigida no centro da povoação uma pequena capela, e entronizada a imagem de São João Batista, o 
padroeiro da cidade e que deu nome ao lugar. Homem de visão, José Martins Vieira adquiriu junto à Companhia Ubá, dona da 
gleba, uma área de cinquenta alqueires nas imediações da Capela de São João. 

Em 1953, após demarcação e divisão em lotes urbanos, pôs-se a vender os terrenos. A primeira denominação foi São João 
da Ocalina, numa dupla homenagem, ao padroeiro do lugar e à mãe de José Martins Vieira, Dona Ocalina Vieira. Figuram como 
pioneiros Augusto Gregório, Júlio Emerenciano, Pedro Gavião, Adonias Guimarães, Ostílio Schroeder, Fernando Perecim, Antônio 
Cales e Sílvio Moreira de Castilho. 

(Tudo sobre a cidade de São João do Ivaí, Estado do Paraná – Cidades do meu Brasil, com adaptações.) 

 

Questão 1 
Acerca das informações do texto, é correto afirmar que a primeira denominação para a região urbana. 
(A) A resposta correta é Emerenciano. 
(B) A resposta correta é São João de Osasco. 
(C) A resposta correta é São João da Ocalina. 
(D) A resposta correta é São João de Trindade. 
 

Questão 2 
Com relação a frase retirada do texto 1 “No ano de 1947 foi erigida no centro da povoação uma pequena capela(...)”, A 
parte destacada do texto pode ser considerado um(a): 
(A) Adjunto adverbial. 
(B) Adjunto adnominal. 
(C) Complemento nominal. 
(D) Sujeito simples. 
 

Questão 3 
Assinale a alternativa que apresenta a concordância nominal correta. 
(A) “Este fator contribuiu para trazer mais gente ao pequeno povoado que se formou.” 
(B) “Este fator contribuiu para trazer mais gentes aos pequeno povoado que se formou.” 
(C) “Este fator contribuiu para trazer mais gente aos pequeno povoados que se formaram.” 
(D) “Este fator contribuiu para trazer mais gentes aos pequenos povoado que se formaram.” 
 

Questão 4 
No que se refere às diferentes intenções comunicativas, assinale a alternativa que apresenta a definição correta a 
respeito da norma padrão/formal da língua portuguesa, segundo a Norma Gramatical Brasileira. 
(A) O texto expositivo possui elementos essenciais da narrativa que incluem o enredo, o narrador, as personagens, o tempo e o 

espaço. Em outras palavras, é a forma de falar e escrever que não seguia as regras gramaticais e é valorizada na comunica-
ção formal. 

(B) A norma culta é o conjunto de regras e padrões linguísticos usados por falantes com alto nível de escolaridade. Ela é consi-
derada a variedade linguística de maior prestígio e é empregada em documentos oficiais, artigos científicos, trabalhos 
acadêmicos e documentos jurídicos. Em outras palavras, é a forma de falar e escrever que segue as regras gramaticais e é 
valorizada na comunicação formal. 

(C) O coloquialismo não é uma forma de linguagem caracterizada pelo uso de expressões formais, gírias, abreviações e palavras 
populares. É comum em situações cotidianas e informais, como conversas entre amigos, família e ambientes descontraídos 
de trabalho. Diferentemente da linguagem formal, o coloquialismo permite o uso de expressões regionais e populares, 
adaptando-se ao contexto social e cultural em que é utilizado. 

(D) O texto literário não é uma obra de arte que visa causar emoções no leitor. Ele não é necessariamente funcional e não 
segue regras estritas de utilidade. Pode gerar múltiplas interpretações e é resultado da subjetividade autoral. Característi-
cas do texto literário incluem a ausência de função utilitária, predominância da conotação, perspectiva subjetiva e caráter 
ficcional. 
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Questão 5 
Os tipos de textos são classificados de acordo com sua estrutura, objetivo e finalidade. As tipologias textuais, também chama-
das de tipos textuais ou tipos de texto, são as diferentes formas que um texto pode apresentar, visando responder a diferentes 
intenções comunicativas. Qual alternativa apresenta a definição correta a respeito das tipologias? 
(A) Texto Narrativo: Este tipo de texto possui um enredo, no qual as ações das personagens se desenvolvem ao longo do 

tempo e espaço. Os elementos essenciais da narrativa incluem o enredo, o narrador, as personagens, o tempo e o espaço. 
(B) Texto Descritivo: O texto descritivo foca em narrar para não criar uma imagem vívida na mente do leitor. Ele narra pessoas, 

lugares, objetos ou situações de forma minuciosa. Exemplos incluem narrações de paisagens, retratos e cenários. 
(C) Texto Dissertativo: Os textos dissertativos não apresentam argumentos e nem opiniões sobre um tema específico. Podem 

ser elucidativos (apenas apresentando informações) ou não- argumentativos (não defendendo uma posição). 
(D) Texto Injuntivo: Também conhecido como texto não-prescritivo, esse tipo de texto dá instruções, ordens ou conselhos. 
 
Texto 2 para responder às questões de 6 a 10. 
 

O Morcego 
(Augusto dos Anjos.) 

 

Meia-noite. Ao meu quarto me recolho. 
Meu Deus! E este morcego! E, agora, vede: 
Na bruta ardência orgânica da sede, 
Morde-me a goela ígneo e escaldante molho. 

 

“Vou mandar levantar outra parede...” 
— Digo. Ergo-me a tremer. Fecho o ferrolho 
E olho o teto. E vejo-o ainda, igual a um olho, 
Circularmente sobre a minha rede! 
 

Pego de um pau. Esforços faço. Chego 
A tocá-lo. Minh’alma se concentra. 
Que ventre produziu tão feio parto? 

 
Questão 6 
No que se refere ao trecho do poema “O morcego”, assinale a alternativa que corresponde à análise adequada da coerência do 
texto. 
(A) O poema supracitado mostra coerência ao descrever uma sequência lógica de sentimentos e ações em relação ao 

morcego; há uma conexão evidente entre sentir calor e levantar uma parede. 
(B) Ao usar metáforas consistentes que comparam um morcego com um olho e um parto, que refletem uma experiência 

visual e subjetiva, o poema mantém sua coerência. 
(C) O citado poema mostra incoerência ao fazer uma mudança abrupta entre a descrição da sensação de calor e a tenta-

tiva de levantar uma parede, sem que essas ações estivessem ligadas umas às outras. 
(D) O exposto poema é coerente ao usar uma descrição direta e razoável das ações do eu-lírico, sem usar metáforas ou 

representações poéticas. 
 
Questão 7 
Com relação ao verso do poema “Morde-me a goela ígneo e escaldante molho.”, assinale a alternativa que melhor explica a 
linguagem padrão. 
(A) Acontece um caso de colocação pronominal (ênclise), seguindo todas as regras formais. 
(B) É citada uma onomatopeia. 
(C) Não mantém um paralelismo e perde-se a formalidade. 
(D) Não acontece o uso de conectivo. 
 
Questão 8 
Assinale a alternativa que interpreta adequadamente as emoções e ações descritas no poema. 
(A) O eu-lírico decide construir uma parede para se proteger do morcego após sentir uma forte sensação de calor. Esta é uma 

abordagem direta ao problema. 
(B) Devido à sua ansiedade e irritação com o morcego, o eu-lírico opta por se concentrar na resolução de um problema 

imaginário de construção. 
(C) Com o eu-lírico encarando o morcego e as ações como uma experiência cômica e agradável, ele reflete um sentimento de 

alegria e diversão. 
(D) O eu-lírico usa a ardência como uma metáfora para o desconforto que um morcego sente, levando-o a tentar resolver o 

problema com uma solução ridícula e surreal. 
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Questão 9 
No fragmento “Morde-me a goela ígneo e escaldante molho”, assinale a alternativa que indica os sinônimos mais adequados 
para as palavras “ígneo” e “escaldante”. 
(A) Frio e gelado. 
(B) Ardente e fervente. 
(C) Morno e tépido. 
(D) Fresco e úmido. 
 

Questão 10 
Com relação ao fragmento “Vou mandar levantar outra parede… — Digo. Ergo-me a tremer. Fecho o ferrolho E olho o 
teto. E vejo-o ainda, igual a um olho, Circularmente sobre a minha rede!”, assinale a alternativa que apresenta a figura 
de linguagem presente na expressão “igual a um olho”. 
(A) Metáfora. 
(B) Comparação. 
(C) Metonímia. 
(D) Hipérbole. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

Questão 11 
Três irmãos são formados em administração de empresas e trabalham na mesma empresa. Adriany, Lucas e Robert tra-
balham em uma empresa do ramo de transporte chamada Movex. Cada um gerencia uma área diferente na empresa. 
Um gerencia a área Administrativa, o outro gerencia a área business e o outro gerencia a área de Reposição de estoque. 
Sabe-se que: Adriany não gerencia a área Administrativa e que Robert gerencia o departamento de Business. Com base 
nessas informações, assinale a alternativa correta. 
(A) Lucas gerencia a área administrativa. 
(B) Adriany não gerencia a área de Reposição de estoque. 
(C) Adriany gerencia a área business. 
(D) Lucas gerencia a área de reposição de estoques. 
 

Questão 12 
Tabela verdade é um instrumento lógico que contém todos os valores lógicos de uma proposição composta. A constru-
ção de uma tabela verdade para uma proposição composta envolve os valores lógicos das proposições simples que a 
compõem e as operações lógicas entre essas proposições. A seguir, analise as informações da tabela verdade. 
 

Tabela Verdade 

P Q ~P P^Q P V Q Q → (~P) 

F V V F V V 

V V F V F F 

F F V F F V 

V F F ? ? ? 
 

Com base nas informações da tabela verdade, assinale a alternativa que corresponde aos itens omissos na última linha, 
das três últimas colunas da tabela. 
(A) F, F, F 
(B) F, V, V 
(C) F, F, V 
(D) V, F, F 
 

Questão 13 
Durante a apresentação do TCC, o professor disse aos alunos “As vias dos TCC 's são todas em capa dura ou a apresentação 
não é válida.”, assinale a alternativa que apresenta a proposição logicamente equivalente. 
(A) Se as vias dos TCC 's são todas em capas duras, então a apresentação não é válida. 
(B) Se as vias dos TCC’s não são todas em capas duras, então a apresentação é válida. 
(C) As vias dos TCC’s não são todas em capas duras e a apresentação não é válida. 
(D) Se as vias dos TCC’s não são todas em capa dura, então as apresentações não são válidas. 
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Questão 14 
A lógica matemática analisa determinada proposição buscando identificar se representa uma afirmação verdadeira ou 
falsa. As proposições são palavras ou símbolos que expressam um pensamento com um sentido completo e indicam 
afirmações de fatos ou de ideias. A proposição completa “∼ (A ⋀ ∼ B)” é considerada uma: 
(A) Contingência. 
(B) Disjunção inclusiva. 
(C) Tautologia. 
(D) Contradição. 
 
Questão 15 
Em uma sequência de três proposições lógicas, apresentadas por M, N e os devidos conectivos lógicos, pode-se afirmar que 
elas são consideradas uma proposição bicondicional, uma disjunção inclusiva e uma condicional, se apresentarem-se no 
seguinte formato, respectivamente: 
(A) M→ N   /   M v N   /   M ↔N 
(B) M ↔ N   / M v N   /   M → N 
(C) M v N   /   M → N   /   M ^ N 
(D) M ↔ N   /   M → N   /   M V N 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

Questão 16 
A economia brasileira é marcada por uma série de desafios e transformações ao longo dos anos. A estabilidade econô-
mica e o controle da inflação têm sido metas perseguidas desde a implementação do Plano Real em 1994, que trouxe 
mudanças significativas para o cenário macroeconômico do país. No que se refere ao principal impacto do Plano Real na 
economia brasileira, assinale a alternativa correta. 
(A) Do real frente ao dólar e aumento das exportações brasileiras. 
(B) Controle da hiperinflação, com a estabilização dos preços e melhoria da confiança no mercado. 
(C) Adoção de políticas de austeridade que levaram a um aumento significativo da dívida externa. 
(D) Desindustrialização do país devido à sobrevalorização do real frente a outras moedas. 
 
Questão 17 
A tecnologia da informação e comunicação (TIC) tem revolucionado diversos setores, incluindo a educação. A inserção de 
novas tecnologias nas escolas e universidades tem o potencial de transformar a forma como os estudantes aprendem e 
interagem com o conhecimento. Com base nas informações, assinale a alternativa que indica o maior desafio enfrentado pela 
educação brasileira na integração das TICs no ambiente escolar. 
(A) A falta de infraestrutura tecnológica adequada nas escolas públicas. 
(B) A abertura dos professores em adotar novas metodologias de ensino. 
(C) A baixa adesão dos estudantes às ferramentas digitais disponíveis. 
(D) A ausência de políticas governamentais para a inclusão digital nas escolas. 
 
Questão 18 
A política externa brasileira ao longo dos anos tem buscado o fortalecimento das relações comerciais e diplomáticas 
com diversos países, com especial atenção aos acordos de livre comércio. O Mercosul, criado em 1991, é um dos blocos 
econômicos de maior relevância para o Brasil. Com relação a principal característica do Mercosul que distingue o bloco 
de outras organizações internacionais, assinale a alternativa correta. 
(A) Foco exclusivo na integração econômica e comercial, sem considerações políticas. 
(B) Existência de uma moeda única entre os países membros. 
(C) Busca pela integração econômica, política e social dos países membros. 
(D) Política de portas abertas para a adesão de qualquer país, sem critérios específicos. 
 
Questão 19 
A segurança energética é um tema crucial para o desenvolvimento sustentável de qualquer nação. No Brasil, a matriz energé-
tica é composta por diversas fontes, sendo as hidrelétricas a principal delas. No entanto, a diversificação da matriz energética 
tem sido pauta recorrente nos debates sobre segurança energética no país. Quanto ao principal desafio para a diversificação da 
matriz energética brasileira, assinale a alternativa correta. 
(A) A falta de fontes renováveis no território brasileiro. 
(B) A alta dependência das termelétricas como fonte complementar. 
(C) O custo elevado e a complexidade de implementação de novas tecnologias energéticas. 
(D) A resistência da população às novas formas de energia renovável. 
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Questão 20 
O uso de energias renováveis tem ganhado destaque globalmente como uma alternativa sustentável às fontes tradicionais de 
energia, como os combustíveis fósseis. Acerca da fonte de energia renovável mais utilizada no Brasil, assinale a alternativa 
correta. 
(A) Energia solar. 
(B) Energia eólica. 
(C) Energia nuclear. 
(D) Energia hidrelétrica. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
Questão 21 
O sistema reprodutor feminino pode apresentar alguns distúrbios relativamente comuns, sendo eles autolimitados, que provo-
cam inconveniência apenas de pequena extensão para a mulher; outros podem ocasionar o risco de vida e exigem atenção 
imediata com terapia a longo prazo. As infecções vulvovaginais são comuns. Desta forma, a equipe de enfermagem desem-
penha um papel importante no fornecimento de informações em relação a forma de infecção, causa, manifestações clínicas e 
tratamento. A Tricomoníase é causada pelo protozoário Trichomonas vaginalis, trata-se de uma doença sexualmente trans-
missível (DST). Quanto aos sinais e sintomas da Tricomoníase, assinale a alternativa correta. 
(A) Corrimento amarelado, amarelo-esverdeado ou acinzentado com mau cheiro, geralmente lembrando cheiro de peixe; 

sangramento após ou durante a relação sexual; dor ao urinar. 
(B) Secreção esbranquiçada e semelhante a queijo que adere ao epitélio e dor apenas ao urinar. 
(C) Nos homens a doença não apresenta sintomas. 
(D) A gestante infectada, quando diagnosticada, não é considerada como um fator de risco na gestação. 
 
Questão 22 
Os distúrbios da vesícula biliar afetam o sistema biliar e interferem na drenagem normal da bile para dentro do duodeno. A 
Colelitíase consiste em cálculos, ou pedras biliares; que geralmente são formados na vesícula biliar, a partir dos constituintes 
sólidos da bile, variando muito de tamanho, forma e composição. Quanto aos fatores de risco para a Colelitíase, assinale a 
afirmativa correta. 
(A) Diabetes. 
(B) Aumento rápido do peso. 
(C) Pessoas com o colesterol baixo.  
(D) Uso regular de testosterona. 
 
Questão 23 
Para evitar danos à saúde é essencial saber sobre os efeitos dos produtos químicos que são utilizados em residências; pois as 
substâncias químicas podem ser perigosas quando ingeridas por crianças, adultos e idosos. A lavagem gástrica é uma técnica 
que permite lavar o interior do estômago, retirando o conteúdo que ainda não foi absorvido pelo organismo. Assim, este pro-
cedimento terapêutico é geralmente utilizado em casos de ingestão de substâncias químicas, tóxicas, irritantes, e nos casos de 
overdose de medicamentos ou drogas quando não existe antídoto ou outra forma de tratamento. Em relação a lavagem 
gástrica é correto afirmar que: 
(A) Este procedimento poderá ser feito nas Unidades Básicas de Saúde, desde que seja realizado por um médico. 
(B) O paciente deverá ser posicionado em decúbito lateral esquerdo. 
(C) Deve-se conectar uma seringa de 10 ml ao tubo e injetar soro fisiológico aquecido a 41 °C no interior do estômago. 
(D) No caso de crianças, colocar 100 ml de soro fisiológico sendo o volume máximo 350 mL. 
 
Questão 24 
O exame neurológico através da entrevista inicial favorece a exploração minuciosa, desde o aspecto histórico até a condição 
atual do paciente. Com base nos eventos correlatos, enquanto se observa, ao mesmo tempo favorece a exploração sistema-
ticamente, da aparência geral, do estado mental, da postura, do movimento e fala. A doença neurológica pode ser estável ou 
progressiva, com períodos isentos de sintomas intermitentes. A afasia é a perda parcial ou total da capacidade de expressar a 
linguagem falada ou escrita, em decorrência de danos causados, às partes do cérebro que controlam a linguagem. No tipo de 
Afasia de Wernicke, assinale a alternativa correta. 
(A) Os pacientes pronunciam fluentemente as palavras. 
(B) Os fonemas são pronunciados corretamente de acordo com o seu significado e ação. 
(C) A compreensão auditiva é correta. 
(D) A escrita é feita com a grafia correta com o uso adequado de substantivos.  
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Questão 25 
A Atenção Primária em Saúde (APS), é a principal porta de entrada do Sistema Único de Saúde (SUS) e do centro de comunica-
ção com toda a Rede de Atenção do SUS, devendo se basear nos princípios da universalidade, da acessibilidade, da conti-
nuidade do cuidado, da integralidade da atenção, da responsabilização, da humanização e da equidade. A Atenção Primária em 
Saúde é capaz de filtrar e organizar os fluxos de serviços, desde o mais simples aos mais complexos, nas redes de saúde. As 
equipes multiprofissionais na APS – eMulti são equipes formadas por profissionais de saúde de áreas de conhecimento e cate-
gorias distintas, que exercem suas atividades de maneira complementar e integrada às outras equipes que atuam na Atenção 
Primária em Saúde (APS). Com a portaria GM/MS nº 635/2023, a estratégia foi aprimorada com o aumento do cofinancia-
mento federal para as equipes multiprofissionais, incluindo novas especialidades médicas, sendo elas: 
(A) Cardiologia, dermatologia, endocrinologia, hansenologia e infectologia. 
(B) Ortopedia, endocrinologia e dermatologia. 
(C) Endocrinologia, cardiologia e infectologia. 
(D) Cardiologia, endocrinologia e ginecologia. 
 

Questão 26 
Na Atenção Básica à Saúde, na perspectiva do trabalhador, deve-se incentivar ações consistentes, principalmente quando de-
tectar riscos, danos, necessidades, condições de vida e trabalho, que determinam as formas de adoecer e morrer dos traba-
lhadores. A equipe de atenção básica, tem como uma das atribuições identificar e registar, os casos de acidente ou doença 
relacionados ao trabalho e deverão executar as condutas necessárias. Em relação ao termo Doença Profissional, assinale a 
alternativa correta. 
(A) É produzida ou desencadeada pelo exercício do trabalho peculiar à determinada atividade. 
(B) Acidente de trabalho ou agravo que tem obrigatoriedade de notificação. 
(C) Ocasionada em decorrência do trabalho, provocando lesão corporal. 
(D) Desencadeada em detrimento de condições especiais em que o trabalho é realizado. 
 

Questão 27 
No Brasil, a alimentação, assim como a saúde, é um direito constitucional previsto na lei que cria o Sistema Único de Saúde 
(SUS), Lei nº 8.080/1990. Essa lei estabelece o caráter determinante da alimentação e atribui ao Ministério da Saúde o papel de 
formular políticas de alimentação e nutrição. Nesse sentido, a Política Nacional de Alimentação e Nutrição, instituída em 1999, 
chega para dar concretude às ações de alimentação e nutrição no SUS. 

(Ministério da Saúde.) 
 

O Distúrbio por Deficiência de Iodo (DDI) obteve uma redução em sua prevalência, em decorrência da obrigatoriedade 
da iodação em todo o sal destinado ao consumo humano. O iodo no corpo humano é utilizado na síntese do hormônio: 
(A) Tireoidianos. 
(B) Testosterona. 
(C) Estrogênio. 
(D) Progesterona. 
 

Questão 28 
As gestantes têm direito a consulta e exames pelo Sistema Único de Saúde (SUS) durante o pré-natal, sendo elas realizadas 
tanto por médicos(as) quanto por enfermeiros (as). A cada consulta o profissional deverá indagar a gestante, de como ela está 
se sentido e ouvir suas dúvidas. Em relação aos procedimentos efetuados na consulta do pré-natal, assinale a alternativa correta. 
(A) Prescrever ácido fólico, sulfato ferroso e tratamentos, quando houver necessidade. 
(B) Solicitar o exame de ultrassonografia em todas as consultas. 
(C) Prescrever o exame de mamografia para a prevenção do câncer de mama durante a gravidez. 
(D) No caso de inchaço nas pernas efetuar a prescrição de meias de compressão de acordo com as medidas da perna. 

 
Questão 29 
Durante o pré-natal, o Sistema único de Saúde (SUS) preconiza alguns exames importantes que deverão ser feitos. Entre 
eles consta o exame de Eletroforese de hemoglobina que permite: 
(A) Identificar a doença falciforme ou talassemia. 
(B) Medir a quantidade de açúcar no sangue. 
(C) Identificar o tipo sanguíneo. 
(D) Identificar no caso de infecção urinária a bactéria específica. 
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Questão 30 
A vacina dTpa protege a gestante e o bebê contra o tétano, difteria e coqueluche. Assinale a alternativa quanto ao período em 
que a gestante deverá tomar a vacina dTpa: 
(A) Até a 3ª semana. 
(B) Entre a 12ª e a 20ª semana. 
(C) Após a 36ª semana. 
(D) Entre a 27ª e a 36ª semana. 
 
Questão 31 
O parto poderá ser realizado tanto por um médico quanto por uma enfermeira obstetra ou uma obstetriz. Durante todo 
o período de internação, a gestante terá direito a um acompanhante de sua escolha. Existem alguns procedimentos que 
não são rotineiros no momento do parto, mas caso seja necessário, poderá ocorrer como por exemplo a Episiotomia, 
que se refere a: 
(A) Raspagem dos pelos íntimos. 
(B) Lavagem intestinal. 
(C) Rompimento da bolsa das águas. 
(D) Um corte realizado no períneo, a área entre a vagina e o ânus, que deverá ser realizado com o consentimento da ges-

tante. 
 
Questão 32 
Nos casos em que o bebê estiver atravessado ou em sofrimento, quando o cordão umbilical ou a placenta estiver fora do lugar 
e impedindo a saída da criança, é indicado, através de um médico(a) que seja feita a cesariana. Quanto às características da 
Cesariana, assinale a alternativa correta. 
(A) Risco menor de complicações e favorece o contato pele a pele imediato com o bebê e o aleitamento. 
(B) Apesar do risco ser maior, favorece para que os próximos partos sejam normais. 
(C) Mesmo sendo um procedimento cirúrgico, os bebês têm seus órgãos e sistemas estimulados. 
(D) Riscos de obter febre, infecção, hemorragia e interferência no aleitamento materno. 
 
Questão 33 
O índice de massa corporal (IMC) é o índice recomendado para medir a obesidade em nível populacional. Além do grau do 
excesso de gordura, a sua distribuição regional no corpo interfere nos riscos associados ao excesso de peso. O excesso de 
gordura abdominal representa maior risco do que o excesso de gordura corporal por si só. Esta situação é definida como 
obesidade androide, ao passo que a distribuição mais igual e periférica é definida como distribuição ginecoide, com menores 
implicações à saúde do indivíduo. 

(World Health Organization, 1998.) 

 
Os profissionais de saúde devem realizar o acompanhamento dos usuários que tenham obesidade, realizando um trabalho 
contínuo, com a inclusão do apoio e a motivação para a superação deste obstáculo. A obesidade é um fator de risco para 
doenças não transmissíveis, com destaque para diabetes e as doenças cardíacas. A circunferência abdominal é importante 
como forma de identificar a gordura abdominal, pois está associada à obesidade, uma medida simples que é feita com uma fita 
métrica em torno do abdômen. Com relação a Organização Mundial de Saúde (OMS), as medidas ideais para essa região ficam 
entre os homens inferiores a: 
(A) 102 cm e 88 cm para as mulheres. 
(B) 120 cm e 90 cm para as mulheres. 
(C) 102 cm e 70 cm para as mulheres. 
(D) 130 cm e 102 cm para as mulheres. 
 
Questão 34 
De acordo, com a Resolução do Conselho Nacional de Enfermagem (COFEN) nº 564/2017, que aprova o novo Código de 
Ética dos Profissionais de Enfermagem, no que tange às graduações e imposição das penalidades, está correto o que se 
afirmar em: 
(A) As infrações que ofendam a integridade física, mental ou moral de qualquer pessoa serão classificadas como infração 

leve. 
(B) As infrações em que as instituições são difamadas e causem danos patrimoniais ou financeiros será considerada infração 

grave. 
(C) As infrações que provoquem debilidade temporária de membro, sentido ou função na pessoa causando danos mentais e 

morais serão classificadas como infrações gravíssimas. 
(D) As infrações que provoquem morte, debilidade momentânea de membro ou função serão classificadas como infrações 

graves. 
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Questão 35 
Quanto às penalidades previstas pelo Sistema Cofen/Conselhos Regionais de Enfermagem, conforme a determina o art. 
18, da Lei nº 5.905/1973, no que tange à suspensão do exercício profissional, é correto afirmar que: 
(A) Corresponde a proibição do exercício profissional de Enfermagem por um período de até 30 anos. 
(B) Consiste na proibição do exercício profissional da enfermagem por um período de até 90 dias, sendo divulgada nas publica-

ções oficiais do Sistema Cofen/Conselhos Regionais de Enfermagem, jornais de grande circulação e comunicada aos órgãos 
empregadores. 

(C) Consiste na admoestação ao infrator e será divulgado nos jornais de grande circulação. 
(D) Consiste na repreensão de forma reservada com registro no prontuário vinculado a duas testemunhas. 
 

Questão 36 
Com relação ao Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem é considerada uma circunstância atenuante quanto às 
penalidades previstas: 
(A) Ser reincidente. 
(B) Cometer infração dolosa. 
(C) Cometer infração por motivo fútil ou torpe. 
(D) Realizar atos sob coação e (ou) intimidação ou grave ameaça. 
 

Questão 37 
No que se refere ao Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem é considerada uma circunstância agravante quanto às 
penalidades previstas: 
(A) Confessar espontaneamente a autoria da infração. 
(B) Evitar ou minorar as consequências do seu ato. 
(C) Realizar atos sob emprego real de força física. 
(D) Facilitar ou assegurar a execução, a ocultação, a impunidade ou a vantagem de outra infração. 
 

Questão 38 
A obesidade pode ser definida como o grau de armazenamento de gordura no organismo associado a riscos para a saúde 
devido a sua relação com várias complicações metabólicas. A base da doença é o processo indesejável do balanço energético 
positivo, resultando em ganho de peso. No entanto, a obesidade é definida em termos de excesso de peso. O índice de massa 
corporal (IMC) é o índice recomendado para a medida da obesidade em nível populacional e na prática clínica. 

(Departamento de. Obesidade / Ministério da Saúde.) 
 

O índice de massa corporal (IMC) é utilizado como diagnóstico e classificação Atenção Básica da obesidade, orientação 
nutricional, avaliação de fatores de risco cardiovasculares e síndrome metabólica. O paciente adulto que apresenta 
índice de massa corporal entre 35 e 39,9 deverá ser considerado: 
(A) Sobrepeso. 
(B) Obesidade classe I. 
(C) Obesidade classe II. 
(D) Obesidade classe III. 
 

Questão 39 
O HPV (sigla em inglês para Papilomavírus Humano), é responsável pela infecção sexualmente transmissível mais frequente no 
mundo. Está associado ao desenvolvimento da quase totalidade dos cânceres de colo de útero, bem como a diversos outros 
tumores em homens e mulheres. Além disso, provoca verrugas anogenitais (região genital e no ânus), a depender do tipo de 
vírus. 

(Ministério da Saúde.) 

Em relação às infecções pelo HPV, está correto afirmar que: 
(A) As manifestações aparecem em até 2 meses após a infecção, passado este período a indicação é que não ocorreu a 

infecção. 
(B) As manifestações durante a gestação são assintomáticas, não sendo relevante a confirmação desta doença no período do 

pré-natal. 
(C) As lesões clínicas se apresentam na região genital e nos ânus com o surgimento de verrugas. 
(D) As lesões subclínicas podem ser causadas por HPV de alto risco, contudo não favorece o desenvolvimento de câncer. 
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Questão 40 
Maria, chega à Unidade Básica de Saúde (UBS) de seu bairro, levando em seu colo sua filha com 03 (três) meses de idade. 
Relata a queixa da criança, que apresenta vermelhidão e inchaço na coxa, 24 horas após receber a Vacina Meningocócica C. 
Mediante o exposto, assinale a orientação que Maria deverá receber. 
(A) Aplicar compressa fria no local da vacina, levemente, durante 10 a 20 minutos. 
(B) Orientar que a criança seja encaminhada imediatamente para a avaliação médica. 
(C) Prescrever pomada cicatrizante. 
(D) Aplicar compressa quente no local da vacina durante 30 minutos. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Realização 


